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CONCURSUL JUDEȚEAN DE LIMBA 
ȘI  LITERATURA  ROMÂNĂ  

 
,,COMORILE CONDEIULUI” 

Ediția a IX- a 
Etapa județeană –13.05.2023 
Clasa a III-a 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Toate subiectele sunt obligatorii. 
• Se acordă 10 puncte din oficiu. 
• Timpul efectiv de lucru este de  90 de minute. 

 
 

Citește, cu atenție, textul de mai jos și alege apoi varianta corectă în funcție de cerințele 
formulate: 

 
   ,,Fluviul îngheţat era străjuit, pe fiecare mal, de o pădure întunecoasă şi ameninţătoare de 
conifere. Viscolul alungase zăpada de pe crengile copacilor şi, în lumina slabă a asfinţitului, 
aceştia păreau a se uni unul cu celălalt, aplecându-şi trunchiurile întunecate şi rău prevestitoare, 
către vecinii cei  mai apropiaţi. Tăcerea stăpânea ţinutul nesfârşit, lipsit de viaţă, împietrit şi 
îngheţat, iar locurile păreau jalnice şi triste. 
     Acela era ţinutul sălbatic al nordului, unde gheaţa nu se topeşte niciodată. 
     Deşi totul părea mort, ceva se mişca: era o sanie trasă de un atelaj de câini, care urca pe 
fluviul încremenit de suflarea gerului. Blana fiecărui animal prinsese chiciură, iar răsuflarea le 
îngheţa de cum le ieşea din gură, aşezându-se apoi, sub formă de cristale, pe trupurile lor. 
      Pe lângă sanie se deplasau cei doi bărbaţi. Păreau nişte năluci. Se deplasau în tăcere, cu 
efort minim. 
      Trecu o oră, apoi alta. Lumina slabă a zilei lipsite de soare începea să piară, când un urlet 
îndepărtat răsună stins în văzduhul împietrit. 
      Alt urlet izbucni în tăcerea din jur. Oamenii îşi dădură seama de unde provenea. În urma 
lor, întinderea de zăpadă se tânguia. Al treilea urlet, ca un răspuns, răzbătea tot din urmă, mai 
din stânga celui anterior. 
      -Vin după noi, Bill! zise bărbatul din faţă. 
      -Nu prea au ce vâna, îi răspunse celălalt. N-am mai văzut urme de iepure de câteva zile. 
      Câinii se agitau şi mai tare. Speriaţi se traseră mai aproape de flăcări, târându-se până la 
picioarele oamenilor. 

- De s-ar mai încălzi puţin... De două săptămâni sunt cincizeci de grade sub zero! Bine ar 
fi fost să nu fi plecat la drum, Henry. Nu ştiu cum se va termina ... Nu mă simt prea grozav. 
     De îndată ce terminară de mâncat, cei doi îşi prinseră de sanie bagajele destul de sărăcăcioase 
şi plecară prin întuneric. În momentul acela, prin gerul şi bezna din jur, izbucniră urlete sălbatice 
şi tânguitoare, care păreau chemări şi răspunsuri .  
                                                                                                   (,,Colţ Alb” după Jack London) 

 
Numele……………………………… 
. 
Prenumele…………………………… 
 
Şcoala……………………………….. 
 
Profesor……………………………... 
Supraveghetor: 
1……………………………………… 
2……………………………………… 
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Încercuiește răspunsul corect pentru fiecare 
dintre exercițiile de la 1 la 11. 
 
1.Fragmentul de mai sus este: 
a. un text literar; 
b. un text nonliterar; 
c. o piesă de teatru; 
d. o invitaţie. 
 
 
 
 

2.Titlul cărții din care face parte fragmentul este format din: 

a. 3 silabe, 2 vocale, 7 consoane; 
b. 2 silabe, 2 vocale, 5 consoane; 
c. 4 silabe, 4 vocale, 6 consoane; 
d. 3 silabe, 3 vocale, 7 consoane. 

 
3.Câte verbe la timpul trecut sunt în al patrulea alineat? 

a. trei;        b. patru; 
c. unul;      d. două. 
 

4. Cum era ținutul? 

a.împietrit şi îngheţat;             b. întunecos şi ameninţător; 
c. jalnic şi trist;                       d.nesfârşit, lipsit de viaţă, împietrit şi îngheţat. 
 

5.Cuvântul ,,bezna” înseamnă în textul dat: 

a.tristeţe; 
b.întuneric; 
c.îngheţ; 
d.supărare. 
 

6.Cuvântul care  are acelaşi înţeles cu ,,chiciură”este: 

a. zăpadă; 
b. omăt; 
c. nea; 
d.    promoroacă. 

7.Cuvântul care nu are același înțeles pentru ,,zăpadă” este: 

a. ploaie         b. nea              c.  omăt                 d. ninsoare 
 

 8.Expresia ,,i-a citit gândurile” înseamnă: 

a. a citit despre gânduri; 
b. a ştiut  ce gândeşte; 
c. a neglijat ce gândeşte; 
d. a minţit. 
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9. Alege varianta care are toate verbele la persoana a III-a, nr. singular: 

a. a ascultat, ascultă,vor asculta; 
b. am pictat, pictează,va picta; 
c. a lucrat, lucrează, va lucra; 
d. am scris, scrie, va scrie. 

 

10. În propoziția  ,,Viscolul alungase zăpada de pe crengile copacilor...” există: 
 

a. 1 substantiv propriu     b.  3 verbe     c. 4 substantive comune        d.  4 adjective 
 
 
 

11. Încercuiește forma corectă a verbului ,,voi avea” pentru numărul plural, 
păstrând persoana: 
 

a. au răbdare 
b. ai răbdare 
c. vom avea răbdare 
d. va avea răbdare 
 

 
12.Transformă următoarele substantive în adjective: 

nor-                                                                  copil- 

fum-                                                                 castan- 

catifea-                                                             bujor- 

întuneric-                                                         curaj- 

argint-                                                              soare- 

 

13.Taie cu o linie varianta scrisă greşit: 

 

fixat / ficsat egzact / exact                               
rucsac   / ruxac taxi/ tacsi 
pix/ pics minge/ mingie 
răceală / răcială parchiet/ parchet 
ghete   /ghiete giacă/ geacă 
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14. Realizează o compunere cu începutul dat în care să introduci dialogul. 
Textul să conţină 7-10 rânduri. 

În parc 

     Este sâmbătă dimineaţa, o zi specială pentru mine şi prietenii mei. Vom merge 
în parcul din apropierea şcolii şi... 

……………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………................ 

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 


